
愛滋病宣導教學活動教案設計 

單元名稱 愛滋病宣導 教學領域 健康與體育領域 

教材來源 南一版健康與體育第 12冊 教學範圍 
第一單元第三部分 

青春防衛站 

教學班級 六年甲班 教學者 黃怡菱 

教學節數 一節課（40分鐘） 教學時間 111.04.14 

教學目標 
1. 養成尊重生命的觀念，豐富全人健康的生活。 

2. 充實促進健康的知識、態度與技能。 

能力指標 

一、了解自我與發展潛能 
     6-2-5 了解並培養健全的生活態度。 

二、生涯規劃與終身學習 
     7-2-1表現預防疾病的正向行為與活動，以增進身體的安適。  
三、規畫、組織與實踐 
     5-2-3評估危險情境的可能處理方法及其結果。  

能力指標 教     學     流     程 時間 教材 行為目標 
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7-2-1 

 

一、 引起動機 

1. 教師：利用「愛滋病宣導」影片，作為介紹課程之

開端。 

https://www.youtube.com/watch?v=CzWGM3vkOuw 

2. 參見網頁 衛生福利部疾病管制署 

 

二、 發展活動 

1. 教師提問:請問對愛滋病的認識有多少? 

2. 學生發表─ 

（1） 校內曾有相關人員的衛生宣導經驗。 

 

（2） 上學期，健康課本的青春記事簿單元，曾聽

老師提及性行為的注意事項，其中的一部分

內容，便有相關愛滋病防範的訊息。 

 

3. 教師提問:請問從剛的影片對愛滋病有什麼新知? 

4. 學生發表─ 

(1) 愛滋病就是後天免疫缺乏症候群

（Acquired Immunodeficiency 

Syndrome，AIDS）的簡稱。 

 

(2) 愛滋病是由愛滋病毒所引起的疾病。 
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能力指標 教     學     流     程 時間 教材 行為目標 

(3) 愛滋病的傳染途徑。 

 

(4) 愛滋病所帶來的生活威脅。 

 

5. 教師協助學生歸納以上的發言重點，並引導班上各

小組，討論出對愛滋病的正確資訊，最後到黑板

前寫下結果。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12” 

 

 

 

 



能力指標 教     學     流     程 時間 教材 行為目標 
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三、綜合活動 

  1. 發表各小組對後天免疫缺乏症候群正確資訊─    

     教師準備相機。 

 

第一組: 後天免疫缺乏症候群的定義和傳染途徑 

  

第二組: 後天免疫缺乏症候群所帶來的健康危害 

 

第三組: 後天免疫缺乏症候群在生活所影響的層 

        面，以及社會大眾對其錯誤的觀點， 

 

第四組: 後天免疫缺乏症候群的治療管道。 

 

第五組: 後天免疫缺乏症候群的預防方法。 

 

 2. 教師與全班仔細聆聽小組的發表。 

  

 3. 教師給予各小組獎勵，並整理出做精要的   

    五要點。 

 4.最後以各小組所提及的內容做為 Q & A的活動。 
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